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A) ÚVODNÍ ČÁST  
 

A.1. Základní údaje o obci 

Základní popis, poloha obce 

Obec Loučka se rozkládá cca 24 km severozápadně od Olomouce a 13 km jižně od Litovle. Obec leží na 
samém počátku Bouzovské vrchoviny za kopcem Rampachem v nadmořské výšce 360 m. n m. Její 
poloha v Litovelském regionu je charakteristická tím, že se nachází na rozmezí úrodné Hanácké roviny 
a horského terénu začínajících kopců. Území obce leží mimo hlavní dopravní tepny, nicméně i přesto 
je obec dobře dostupná. Obcí přímo protéká říčka Loučka, jižně od obce pramení Cholinka. 

 

Příslušnost k územně-správním celkům:  

kraj: Olomoucký  

okres: Olomouc  

ORP: Litovel  

 

Obec je součástí mikroregionu Litovelsko a je členem místní akční skupiny (MAS) Region HANÁ, z. s. 

 

Stručně z historie 

Nejstarší písemná zmínka o obci se dochovala ze 14. století. V té době byla Loučka v majetku 
olomoucké metropolitní kapituly, která ji spolu s dalšími obcemi prodala a stala se tak součástí 
chudobínského panství. Během třicetileté války byla Loučka značně zdevastována a spadala pod 
blízkou Cholinu. Po roce 1848 vrchnost nahradila státní správa a v obci byla zřízena obecní samospráva 
v rámci politického i soudního okresu Litovel. Na začátku 20. století nastal postupný rozkvět života 
v obci. V roce 1912 byla otevřena obecná škola, v roce 1920 byla zřízena mlékárna a celkově se začal 
rozvíjet spolkový a kulturní život.  

Snahy o další pokrokové změny v obci pokračovaly i po první světové válce, avšak další rozvoj velmi 
negativně ovlivnila nacistická okupace. Samospráva obce byla okleštěna, řada spolků zakázána a život 
v obci tak byl utlumen. Po válce probíhal pozvolný návrat k běžnému fungování obce. V roce 1960 byla 
Loučka tehdejším režimem sloučena se sousedním Bílskem do jednoho celku, v roce 1980 pak do 
samosprávného celku navíc společně s Cholinou.  

Po roce 1989 se Loučka osamostatnila a bylo zřízeno obecní zastupitelstvo v čele se starostou přímo 
v Loučce.  

Za zmínku stojí znak obce, který je vyobrazením pečeti dochované z roku 1672.  

 

Správní členění, území 

Obec Loučka nemá žádné místní části a skládá se pouze z 1 samostatné části obce: Loučka. Je zde 
vymezeno pouze jedno katastrální území. 

Loučka se rozprostírá na rozloze 619,53 ha, z toho na zemědělskou půdu připadá 259,92 ha, na ornou 
půdu 243,25 ha a např. zahrady jsou o rozloze 11,6 ha.  
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Podíl jednotlivých složek půdního fondu (k 31. 12. 2022, v ha) 

Katastrální výměra v ha celková: 619,53  
z toho: 
Zemědělská půda:  259,92  
 z toho:    

  Zahrady  11,6  
Orná půda  243,25  
Trvalé trávní porosty 5,07  

Nezemědělská půda  359,61  
 z toho: 
 Lesní plochy  339,59  

Zastavěné plochy 4,59  
Vodní plochy  1,71  
Ostatní plochy  13,72  

 
Zdroj: Český statistický úřad 

 

 

Obyvatelstvo 

Ke dni 31. 12. 2022 byl počet obyvatel obce Loučka 212, z toho necelých 51 % byli muži a zbývajících 
49 % ženy. Dle následující tabulky je zřejmé, že celkový počet obyvatel je v posledních letech kolísající 
mezi 194 a 212 obyvateli. Změny jsou dány hlavně migrací obyvatel, z hlediska rozdílu mezi narozenými 
a zemřelými v Loučce je zde téměř setrvalý úbytek.  

 Základní demografické údaje jsou uvedeny v následující tabulce. 

Vývoj počtu obyvatel 

Vývoj počtu obyvatel v období 2012 – 2022 

Rok Počet obyvatel Přirozený přírůstek 

2012 206 2 

2013 203 -2 

2014 201 - 

2015 208 - 

2016 207 - 

2017 202 -1 

2018 208 - 

2019 200 -6 

2020 199 -3 

2021 202 -1 

2022 212 1 

Zdroj: Český statistický úřad 
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Základní demografické údaje 

Počet obyvatel k 31. 12. 2022: 212 

Pohlaví Věková struktura Muži Ženy 

muži 107 0 – 14 let 17 15 

ženy 105 15 – 64 let 72 64 

 65 a více let 18 26 

Zdroj: Český statistický úřad 

 

A.2. Metodika strategie 

Strategie byla připravena a projednána v průběhu roku 2023, na základě zadání vedení obce Loučka. 
Průvodcem procesu plánování a expertním poradcem byl tým pracovníků místní akční skupiny Region 
HANÁ, z.s., obec Loučka je jejím členem a spadá do její územní působnosti. 

Kontaktní údaje – zpracovatel: 
Region HANÁ, z.s. 
nám. T.G. Masaryka 99 
783 44 Náměšť na Hané 

Ing. Jaroslav Brzák, hlavní manažer MAS, tel.: +420 605 174 701, jarek.brzak@regionhana.cz 
Ing. Michaela Hrózová, projektový manažer CLLD, tel.: +420 608 724 518, michaela.hrozova@regionhana.cz 

 
Struktura strategie 

Strategie se skládá ze tří částí: 1) Úvodní část, 2) Analytická část, 3) Strategická návrhová část.  

Úvodní část se zabývá základními údaji, metodikou strategie a procesy plánování a evaluace 
strategie.  

Analytická část strategie vychází je v dokumentu zastoupena v zestručněné formě, s důrazem na 
prezentování závěrů z analýz. Vychází z řady již dříve nebo souběžně zpracovaných analýz, specificky 
pořizovaných a prováděných pro jednotlivé oblasti rozvoje obecním úřadem v Loučce. 

Návrhová strategická část je těžištěm celé strategie. Hlavní cíl strategie se snaží naplnit systematickou 
realizací opatření a aktivit v jednotlivých rozvojových oblastech. Pro každou z rozvojových oblastí je 
stanoven specifický cíl. Těchto cílů bude dosaženo realizací aktivit, navržených v rámci opatření 
strategie.  
Návrhová strategická část byla projednána s občany a projednána a schválena obcí Loučka. 
 

A.3. Proces evaluace a aktualizace  

Pořizovatelem strategie a jejím nositelem je obec Loučka, která ve své rozhodovací struktuře provádí 
zadání zpracování, rozhoduje o strategických a specifických cílech, dále strategii aktualizuje a sleduje 
její naplňování. Na základě evaluace strategii doplňuje a upravuje tak, aby došlo k co nejlepšímu 
naplnění hlavního cíle. 

Strategie je plánována na období let 2023 – 2028, její platnost však dle potřeby může být prodloužena. 
Naplňování cílů strategie bude pravidelně 1 x ročně vyhodnoceno a provedena aktualizace. 

Pověření pracovníci obce 1 x ročně, nejlépe v období přípravy rozpočtu obce na následující rok, 
provedou vyhodnocení naplňování cílů strategie. Na základě této pravidelné evaluace navrhne vedení 
obce její doplnění nebo úpravy. Tyto aktualizace schvaluje zastupitelstvo obce na svém zasedání. 
Záznam o provedené evaluaci a aktualizacích strategie je proveden do aktualizačního přehledu na 
titulní straně strategie. 
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B) ANALYTICKÁ ČÁST  
 
Tato analytická část strategie shrnuje pouze základní analytické údaje, a definuje analytická východiska 
dle jednotlivých oblastí. Obec má pro jednotlivé oblasti zpracovány podrobnější oborové analýzy, 
vznikající zejména v průběhu procesu přípravy dokumentací pro potřebné investice. 

B.1. Obyvatelstvo 

K 31. 12. 2022 měla obec Loučka celkem 212 obyvatel, z toho 107 mužů. Počet obyvatel obce je na 
přibližně setrvalé úrovni, v minulosti s mírně rostoucí tendencí, v posledních 3 letech však klesající. 
Obec identifikovala jako problém odchod mladých lidí do větších měst za vzděláním či za prací. 

Počet obyvatel v produktivním věku klesá a naopak počet seniorů má rostoucí tendenci. Podobný trend 
mají i okolní obce v území a prognóza do budoucna je, že bude nadále mírně narůstat. 

 

B.2. Bydlení 

Obyvatelé obce bydlí v rodinných domech v soukromém vlastnictví. V původní zástavbě je pouze 
omezená možnost rozvoje výstavby na plochách, které jsou často drženy místními obyvateli jako 
rezerva pro jejich děti. U vhodných lokalit by obec výstavbu nových RD chtěla podpořit spoluprací při 
budování potřebné infrastruktury.  

Obec má ve vlastnictví má pouze budovu Respitního centra. Jedná se o objekt, který má v nájmu 
soukromý provozovatel a využívá jej jako zázemí pro poskytování sociálních služeb. V centru nejsou 
trvale umístěni žádní pacienti. Nájemní smlouva vyprší za 2 roky a ze strany obce ani nájemce se 
nepředpokládá zájem o prodloužení. Obec nyní řeší budoucí využití tohoto objektu, které bude 
pravděpodobně směřovat do oblasti péče o seniory či sociálního bydlení.  

Jiné budovy či plochy vhodné k dalšímu rozvoji bydlení v majetku obce nejsou. Dlouhodobým záměrem 
obce je vybudování obecního bytu.  

 

B.3. Technická Infrastruktura a majetek 

Obec je nyní ve fázi obnovy technické infrastruktury. Bylo vydáno stavební povolení na výstavbu 
oddílné kanalizace na území celé obce a připravuje se podání žádosti o dotaci. Realizace výstavby se 
předpokládá na období 2 – 3 let a projekt počítá s odvodem odpadních vod na ČOV Bílsko. Pro ČOV je 
vytvořen projektový záměr na vybudování nového objektu, který i nadále bude zpracovávat odpadní 
vody obou obcí, tedy Loučky i Bílska.  

Zásobování vodou je zajištěno Vodovodem Pomoraví. Napojena je téměř celá obec, na zbývajících 
několika málo přípojkách se v současnosti pracuje. Rozvody elektrické energie byly v nedávné době 
kompletně zabudovány do země.  

V obci byl realizován projekt výměny veřejného osvětlení a nyní je na celém území instalováno LED 
osvětlení. V následujících letech je v plánu zbudování optických kabelů pro vysokorychlostní připojení 
k internetu. Tyto práce budou probíhat souběžně s projektem výstavby kanalizace v obci.  

Kromě respitního centra jsou v majetku obce také objekt, v jehož prostorách funguje obchod a 
hospoda se společenským sálem, historická kaple a budova obecního úřadu, jejíž součástí je i hasičská 
zbrojnice. Objekt kaple je ve vyhovujícím technickém stavu, vyžaduje pouze drobné udržovací opravy. 
Objekty respitního centra a obecního úřadu včetně hasičky vyžadují rozsáhlejší investici. U objektu 
obecního úřadu je nutná celková rekonstrukce včetně obálky a střechy. 
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B.4. Doprava 

Dopravní infrastruktura a obslužnost v obci jsou identifikovány jako zásadní problém. Stav komunikací 
jak místních, tak i krajských je ve většině případů havarijní a jsou vyžadovány nákladné investice. Pouze 
jeden úsek místní komunikace je zrekonstruován, ostatní budou řešeny pravděpodobně po realizaci 
projektu výstavby kanalizace.  

Stav chodníků nesplňuje technické a bezpečnostní parametry. Stávající úseky vyžadují rekonstrukce a 
výstavba nových chodníků je problematická kvůli nedostatečnému zastavitelnému prostoru mezi 
zástavbou a místní komunikací.  

Katastrálním územím obce Loučka neprochází žádná z železničních tratí Českých drah a občané tak 
nemají možnost přímo využít vlakové spoje. Autobusová doprava projíždí obcí pouze v omezeném 
rozsahu. Nyní se hledají prostředky na rekonstrukci autobusové točny, díky které bude možno 
zefektivnit trasy linkových autobusů.  

Územím obce prochází značená cyklotrasa č. 6025, jiné cyklostezky lokálního významu v okolí 
vybudovány nejsou a obec nemá tuto oblast mezi svými prioritami. 

 

B.5. Školství, vzdělání 

V obci Loučka nefunguje žádné zařízení školní infrastruktury. Děti z obce denně dojíždí jak do 
mateřských, tak i základních škol v blízkém okolí, především do Vilémova, Senice na Hané, Litovle a 
Choliny.  

 

B.6. Životní prostředí, veřejný prostor 

V extravilánu obce probíhá postupná revitalizace zeleně, jedním z posledních projektů byla výsadba 
nových stromů kolem protipovodňové cesty nad obcí. Dalším záměrem je obnova starého sadu na 
konci obce směrem k obci Slavětín, výsadba ovocného sadu nad rybníkem a nových ovocných stromů 
kolem cest vedoucích k lesu. V intravilánu jsou plochy zeleně pravidelně udržovány, nicméně jejich stav 
i přesto vyžaduje celkovou revitalizaci, na niž se hledají prostředky.  

Na území obce leží rybník Loučka, o který se stará obec společně s rybářským spolkem. Rybník je ve 
vyhovujícím stavu a dostačující je pouze běžná údržba, do budoucna by přicházelo v úvahu pouze 
odbahnění. Katastrálním územím obce protékají toky Loučka a Cholinka, u nichž je výhledově 
plánována revitalizace. Obec má v majetku cca 20 ha lesa, na kterých také sama hospodaří. Les je 
v dobrém stavu a nevyžaduje žádné zásadní investice do údržby, v nedávné době byla provedena 
výsadba po kůrovcové kalamitě. 

Problematika fotovoltaických panelů či jiných energetických opatření není v současnosti v obci nijak 
řešena, nicméně záměrem obce je umístění fotovoltaických panelů pravděpodobně na objekt 
respitního centra. Tuto akci ovšem lze provést až po rekonstrukci objektu.  

Obec má zaveden fungující systém svozu komunálního i specifického odpadu. Veškerý tříděný odpad 
sváží společnost FCC, bioodpad TS Náklo a likvidaci olejů zajišťuje společnost Viking. 

Loučka nemá zpracovány komplexní pozemkové úpravy a jejich realizace v tuto chvíli nepatří mezi 
priority obce. 

 

B.7. Sport a rekreace, kultura, občanská společnost a cestovní ruch  

Na území obce je dětské hřiště a sportoviště určené pro malou kopanou. Obě jsou ve špatném 
technickém stavu a vyžadují celkovou revitalizaci. Na dětském hřišti probíhá postupná rekonstrukce a 
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na hřišti malé kopané proběhne revitalizace travního povrchu a obměna herních prvků (branky, 
lavičky). Dalším záměrem obce je vybudování multifunkčního hřiště s širokou škálou využití (basketbal, 
volejbal, nohejbal apod.). Na rybníku Loučka je možnost rekreačního rybolovu pod záštitou rybářského 
spolku.  

V obci fungují 2 spolky, a to sbor dobrovolných hasičů s dlouholetou tradicí a rybářský spolek. Obec 
fungování obou těchto spolků soustavně podporuje. Členové obou uskupení se aktivně podílejí na 
pořádání kulturních akcí a rozvoji společenského života ve spolupráci s obcí. Právě kulturní a 
společenské akce se často odehrávají ve venkovním areálu Osouch. Zázemí pro obsluhu i návštěvníky 
je již zastaralé, záměrem obce je rekonstrukce těchto prostor a pořízení nového vybavení.  

Obec Loučka se může pyšnit historickou raritou. Na návsi obce stojí pomník s nejstarší bustou T. G. 
Masaryka v České republice. Odhalení pomníku s bustou proběhlo již v roce 1919. Obec o památku 
pravidelně pečuje, jednou z posledních úprav byla například obnova nápisu na počest padlých 
legionářů.  

 

B.8. Informace, bezpečnost a krizové řízení 

V obci se nachází hasičská zbrojnice sloužící pro uložení hasičské techniky a jako zázemí pro fungování 
sboru dobrovolných hasičů. Zbrojnice byla před pár lety zrekonstruována a i nyní je stále v dobrém 
stavu, kromě pravidelné údržby objekt nevyžaduje žádné zásadní investice.  

Komunikace s občany a jejich informování o dění v obci probíhá několika informačními kanály. Pro 
pravidelné hlášení je využíván nový obecní rozhlas, dále se můžou občané přihlásit k odběru informací  
přes službu SMS info (Munipolis) a všechny informace jsou také pravidelně uveřejňovány na webových 
stránkách obce. Dvakrát ročně je vydáván obecní zpravodaj.  

 

B.9. Sociální oblast a zdravotnictví 

V obci se nenachází žádná lékařská vybavenost. Dospělí obyvatelé dojíždějí do Choliny, kde ordinuje 
lékařka v předdůchodovém věku a nepředpokládá předání praxe dalším kolegům. Tato skutečnost 
může být do budoucna komplikací nejen pro občany z Loučky, ale i z okolních obcí, které rovněž nemají 
vlastní lékařskou praxi v místě. S dětmi jezdí obyvatelé Loučky do Senice na Hané. Dalšími dostupnými 
variantami jsou pak zdravotnická zařízení ve městech Olomouc, Litovel či Senice na Hané.  

 

B.10. Památky  

Na katastrálním území obce nejsou žádné památkově chráněné objekty. Za památku lze považovat 
kapli s pietní deskou a památník legionářů s bustou T. G. Masaryka. Kaple je drobnou památkou 
místního významů, je v dobrém stavu a je udržována dle potřeby. Pomník s bustou nacházející se 
přímo na návsi je rovněž ve vyhovujícím stavu.  
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C) STRATEGICKÁ NÁVRHOVÁ ČÁST  
 
Definice hlavního cíle – rozvojová vize  

Obec Loučka je obcí s kvalitním životním prostředím, s dlouholetou tradicí osídlení založenou na klidné 
poloze v dosahu správních center a turistických atraktivit nacházející se v Olomouckém kraji. V 
následujícím období si obec Loučka vytyčilo cíl zajistit lepší podmínky vhodné jak pro život obyvatel 
obce, tak pro rozvoj podnikatelských aktivit na území obce s ohledem na zachování kvality životního 
prostředí. 

 

Rozvojové oblasti 

Pro naplnění rozvojové vize bylo stanoveno 7 rozvojových oblastí. V nich byly identifikovány opatření 
a zejména i konkrétní aktivity, jejichž realizací bude strategie naplňována. 

 

Přehled navržených rozvojových oblastí: 

Rozvojová oblast I. – INFRASTRUKTURA 

Rozvojová oblast II. –  BYDLENÍ 

Rozvojová oblast III. – VEŘEJNÁ PROSTRANSTVÍ 

Rozvojová oblast IV. – ROZVOJ OBČANSKÉ SPOLEČNOSTI A SOCIÁLNÍ OBLAST 

Rozvojová oblast V. – SPORT A REKREACE 

Rozvojová oblast VI. – ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

Rozvojová oblast VII. – SPRÁVA OBCE 

 

 

 

 

 

Dokument schválen zastupitelstvem obce Loučka dne 25. 9. 2023, UZ/6/5/2023 
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ROZVOJOVÁ OBLAST II. BYDLENÍ 

OPATŘENÍ AKTIVITY KOMENTÁŘ 

Individuální bydlení II.1. Vybudování obecního bytu   

  II.2. Výstavba infrastruktury pro výstavbu RD   

Kolektivní bydlení (byty) II.3. 
Výstavba sociálních bytů pro seniory, startovací byty, byty pro 
matky s dětmi   

 
 
 

ROZVOJOVÁ OBLAST III. VEŘEJNÁ PROSTRANSTVÍ 

OPATŘENÍ AKTIVITY KOMENTÁŘ 

Rekonstrukce veřejných 
prostranství III.1. Revitalizace zelených ploch v obci   

  III.2. Místa pasivního odpočinku   

ROZVOJOVÁ OBLAST I. INFRASTRUKTURA 

OPATŘENÍ AKTIVITY KOMENTÁŘ 

Dopravní infrastruktura I.1. Rekonstrukce krajské silnice   

  I.2. Rekonstrukce místních a účelových komunikací   

  I.3. Rekonstrukce autobusové točny   

 I.4. Rekonstrukce chodníků a vjezdů v obci   

Technická infrastruktura I.5. Rozšíření tech. Infrastruktury do nových oblastí: vodovod   

  I.6. Odkanalizování obce   

 I.7. Pokrytí obce optickými kabely  
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ROZVOJOVÁ OBLAST IV. ROZVOJ OBČANSKÉ SPOLEČNOSTI A SOCIÁLNÍ OBLAST 

OPATŘENÍ AKTIVITY KOMENTÁŘ 

Budovy a vybavení pro spolky IV.1. Rekonstrukce budov a venkovního vybavení – areál Osouch   

Podpora činnosti spolků IV.2. Podpora kulturně-společenských akcí   

  IV.3. Dotační systém podpory spolků   

Infrastruktura pro sociální 
oblast IV.4. 

Výstavba sociálních bytů pro seniory, startovací byty, byty pro 
matky s dětmi   

 
 

ROZVOJOVÁ OBLAST V. SPORT A REKREACE 

OPATŘENÍ AKTIVITY KOMENTÁŘ 

Sportovní a rekreační 
infrastruktura V.1. Rekonstrukce stávajícího fotbalového hřiště   

  V.2. Vybudování multifunkčního hřiště   

 
 

Sídelní zeleň VI.1. Ovocný sad   

  VI.2. Revitalizace zelených ploch v obci   

  VI.3. Výsadba aleje ovocných stromů podél cest   

Energie VI.4. Fotovoltaika pro vhodné budovy v majetku obce   

Hospodaření s vodami VI.5. Revitalizace a odbahnění rybníku   

  VI.6. Revitalizace vodních toků Loučka a Cholinka   

 
 

ROZVOJOVÁ OBLAST VI. ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

OPATŘENÍ AKTIVITY KOMENTÁŘ 
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ROZVOJOVÁ OBLAST VII. SPRÁVA OBCE 

OPATŘENÍ AKTIVITY KOMENTÁŘ 

Obecní nemovitosti VII.1. Opravy nemovitostí ve vlastnictví obce  
 


